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·Încetinim ritmul activităților noastre zilnice și căutăm soluții și idei prin care să
creștem ritmul de construire a unei societăți sustenabile;

·Aducem vizibilitate națională asupra conceptului de sustenabilitate și îl explicăm în

termeni simpli, astfel încât să fie înțeles de cât mai mulți oameni; 

·Îndemnăm la conștientizare și acțiune comună.

Ziua Sustenabilității în România este ziua în care

DESPRE 
ZSR



2021: Lansarea Inițiativei

2022: Primul Proiect de Lege -
 Ziua Națională a Sustenabilității

Viziunea pe Termen
Mediu și Lung

2023: Adoptarea Legii pentru
Ziua Națională a Sustenabilității

Rolul Statutului de Zi Națională

În 2021, Ambasada Sustenabilității a introdus pentru prima dată
Ziua Sustenabilității pe agenda publică a României.
Acest eveniment anual a început să devină o tradiție, având scopul
de a aduce în prim-plan nu doar conștientizarea importanței
sustenabilității, ci și acțiuni concrete pentru un viitor sustenabil.

În parteneriat cu Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă, Ambasada
Sustenabilității a început demersurile pentru transformarea Zilei Sustenabilității
într-o zi națională dedicată, propusă pentru data de 27 octombrie.

Ziua Sustenabilității în România își propune să
devină o platformă de dialog și colaborare între:
Autorități publice
ONG-uri
Companii
Cetățeni
Scopul este să promoveze un limbaj comun și
acțiuni concrete, sprijinind astfel trecerea către
o dezvoltare durabilă la nivel național.

3 mai 2023: Proiectul de lege este aprobat de Camera
Deputaților, cu un vot majoritar de 182 voturi pentru,
32 contra și 48 abțineri.
31 mai 2023: Legea este oficial publicată în Monitorul
Oficial nr. 483, partea I, devenind Legea nr. 157/2023
– prin care Ziua Sustenabilității din 27 octombrie
devine oficial Zi Națională în România.

Recunoașterea Zilei Sustenabilității ca zi națională
creează un cadru instituțional necesar pentru a trata
sustenabilitatea ca prioritate națională.
Această zi oferă oportunitatea de a explica și
aprofunda sustenabilitatea în toate cele 3 dimensiuni:
socială, de mediu și economică.

ZI NAȚIONALĂ
ZSR





Dragoș Tută Mihaylov

Președinte și Fondator Ambasada Sustenabilității în România

Astăzi, 27 octombrie, este Ziua Națională a Sustenabilității. Începând cu acest an, Ziua
Sustenabilității în România este recunoscută oficial de statul român. Folosim acest prilej
pentru a le spune românilor că sustenabilitatea este siguranța zilei de mâine. Cu această
ocazie festivă, noi, cei de la Ambasada Sustenabilității în România, împreună cu cetățenii
României, le transmitem liderilor formali ai acestei țări care sunt prioritățile din perspectiva
românilor în ceea ce privește nevoia de siguranță pentru ziua de mâine. Atât timp cât
trăim în frică, construim de pe o zi pe alta și nu reușim să ne asigurăm un viitor sustenabil. 
 O națiune sustenabilă, sănătoasă și prosperă, poate fi construită numai cu predictibilitate
și doar având siguranța zilei de mâine.



Maria Mihai
Director de Comunicare & CSR LIDL România

Noi, Lidl, vedem sustenabilitatea ca pe responsabilitatea de a răspunde astăzi la întrebările
care țin de viitorul nostru. Într-un context plin de incertitudini, ne propunem să găsim acele
soluții și abordări sustenabile, în care toți actorii din societate au un rol activ. Doar în acest
mod putem avea siguranța zilei de mâine. Ne bucurăm că, începând din acest an, putem
sărbători oficial o Zi Națională a Sustenabilității. Sperăm ca ea să nu fie doar o ocazie de
a conștientiza nevoia de a fi responsabili în raport cu resursele, mediul și societatea, ci să
devină o zi în care să tragem linie și să ne uităm la rezultatele din fiecare an, pentru ca,
mai apoi, să folosim această zi drept prilej de a ne propune obiective din ce în ce mai
ambițioase pentru un viitor mai bun și mai sigur.



ZSR
2023

EDIȚIA

Trăim, azi, în România, o perioadă plină de incertitudini. În fiecare zi, simțim
cum încrederea în viitor devine din ce în ce mai fragilă, iar teama de

necunoscut se infiltrează tot mai adânc în gândurile noastre. 

Nu mai suntem siguri de nimic, ne este din ce în ce mai greu să avem încredere

în ziua de mâine. Această nesiguranță generalizată reflectă un sentiment de

NESIGURANȚĂ A ZILEI DE MÂINE și se naște din multitudinea de probleme

sistemice care ne afectează cotidianul. 

Fiecare dintre aceste dificultăți, întâmpinate în viața de zi cu zi, contribuie la o

atmosferă de instabilitate și lipsă de perspective clare.



CONCEPT 
Conceptul de „sustenabilitate”, promovat de inițiativa „Ziua Sustenabilității”, devine

din ce în ce mai cunoscut. Totuși, pentru ca oamenii să adopte această mentalitate și să
acționeze în consecință, este esențial să înțeleagă cu adevărat ce presupune, ce impact

are asupra vieții noastre și cum ne poate influența viitorul.

În acest an, de Ziua Națională a Sustenabilității, ne-am trecut notițele de pe ciornă pe

curat și am încercat să explicăm sustenabilitatea pe înțelesul tuturor. Sustenabilitatea

este siguranța zilei de mâine.

Sustenabilitatea este componenta esențială pentru a ne asigura un viitor prosper. Fiecare

entitate contează atunci când vine vorba despre fapte responsabile. Doar în urma unui

efort comun azi, putem să obținem rezultate cu impact pozitiv mâine.



MESAJ

Oare cine o să ne plătească pensiile? 

Oare la ce școală o să îmi dau copilul?

Oare o să am parte de respect la job? 

Oare o să pot merge mai puțin cu mașina?

Oare o să am din nou încredere în medici? 

Oare o să fie vreodată pădurile curate? 

Oare câte meditații trebuie să facă un elev pentru a intra la un liceu de top? 

Oare cât plastic va mai putea suporta Delta Dunării?

Oare cât oxigen o să mai avem în orașe, dacă nu se plantează deloc? 

Oare se poate face ceva pentru a împiedica încălzirea globală? 

Oare au femeile salarii egale cu cele ale bărbaților? 

Oare care este cel mai sigur loc de muncă? Oare cât o să mai crească costul

vieții? 

Oare putem să risipim mai puțin? Oare pot să îmi duc părinții la azil?

Oare? oare? oare?....

O SUMEDENIE DE
ÎNTREBĂRI ÎN
SOCIETATEA
NOASTRĂ

Nu putem lăsa aceste întrebări fără răspuns și nu putem spera la o rezolvare

de la sine a problemelor!

Nu putem să lăsăm viitorul, siguranța zilei de mâine, în mâna sorții, ca într-un

joc de tarot.În realitate, răspunsurile problemelor noastre se găsesc într-o

abordare sustenabilă generalizată,în care toți actorii din societate au un rol

(cetățeni, companii, societatea civilă, autorități).





CAMPANIE
COMUNICARE

Campania de comunicare a avut loc între 27 octombrie și 1 decembrie și a inclus:

Studiul de percepție intitulat „Cum definesc românii siguranța zilei de mâine”,

care a investigat cum percep românii sentimentul de securitate și stabilitate

pentru viitor.

Vox Populi Recorder: „Ce te sperie la siguranța zilei de mâine?” – o serie de

interviuri care au adus în prim-plan temerile și preocupările românilor cu privire la

viitor.



STUDIU DE PERCEPȚIE

CUM DEFINESC ROMÂNII SIGURANȚA ZILEI DE MAINE

Cercetare exploratorie IZI Data

Am colaborat cu IZI Data pentru a desfășura o cercetare

exploratorie care analizează percepția românilor asupra

conceptului de siguranță pentru ziua de mâine. Scopul a fost să
verificăm cât de mult rezonează sintagma „Sustenabilitatea este

siguranța zilei de mâine” cu realitățile românilor de azi, corelând

nevoile exprimate de aceștia cu Obiectivele de Sustenabilitate

ale ONU, esențiale pentru societatea românească.

REZULTATE
6 din 10 români declară că trăiesc fără siguranța zilei de

mâine.

Principalii responsabili pentru acest sentiment de

insecuritate sunt instituțiile statului și politicienii.

DOMENII PRIORITARE DE
INTERVENȚIE

Muncă: salarii echitabile, adaptate costurilor de trai (72%)

Sănătate: un sistem de sănătate de încredere (71%)

Educație: calitate în educație, cu profesori bine pregătiți și

dotări adecvate (60%)



IERARHIA TEMELOR DE SUSTENABILITATE URGENTE



Locul 1 – „Sănătate și bunăstare”

Aspectele care au cea mai urgentă nevoie de a fi îmbunătățite sunt: accesul și încurajarea pentru analizele periodice gratuite/ la prețuri

accesibile, pentru toți oamenii (69%), urmată îndeaproape de infrastructură medicală bine pusă la punct (clădiri renovate și curate, aparatură,

toalete, număr de ambulanțe), alături de medicamente accesibile pentru toți oamenii (56%).

Locul 2 – „Muncă decentă și creștere economică”

Aspectele care au cea mai urgentă nevoie de a fi îmbunătățite sunt: creșterea salariului minim pe economie (58%), respectarea echilibrului între

viață profesionalăși timp liber (57%), condiții sigure de muncă pentru toată lumea (56%).

Locul 3 – „Educația de calitate”

Aspectele care au cea mai urgentă nevoie de a fi îmbunătățite sunt: infrastructură școlară bine pusă la punct, cu școli renovate, dotate cu

manuale, calculatoare, săli de sport (59%), pregătire pentru locuri de muncă actuale, de viitor, ancorate în realitate (55%), o programă școlară
actualizată, mai puțin stufoasă, mai practică etc. (55%).

În funcție de urgența percepută de către respondenți, cele 8 teme de sustenabilitate abordate în
cadrul acestui studiu au înregistrat proporțiile din graficul de mai jos:



TESTIMONIALE 
PARTICIPANȚI

FOCUS GRUPURI



DOCUMENTAR RECORDER
PROIECT SPECIAL LANSAT PE 1 DECEMBRIE

Postat pe canalul de YouTube Recorder, cu peste 750.000 de abonați
Peste 300.000 vizualizări

Peste 1650 de comentarii

Promovat și în newsletter-ul Recorder (cu peste 20.000

de abonați și o rată de deschidere de peste 50%



REACȚII 
MATERIAL

CÂTEVA REACȚII ÎN URMA VIZIONĂRII MATERIALULUI 



LIVRABILE
&    KIT MEDIA

Identitate Vizuală
Logo-ul ZSR adaptat pentru co-branding cu logo-urile partenerilor

Canale Digitale
Website oficial: ziuasustenabilitatii.ro

Bannere web pentru diverse site-uri

Header pentru newsletter destinat campaniilor de comunicare

Materiale pentru Social Media
Postări statice și stories pentru Facebook, Instagram, LinkedIn

Texte personalizate pentru postări pe Facebook, Instagram, LinkedIn

Materiale Audiovizuale
Animație video promoțională
Spot radio pentru campania de promovare

Vizualuri Statice declinate pentru diferite formate de comunicare

http://www.ziuasustenabilitatii.ro/


LOGO
COMPUS

&    SLOGANUL CAMPANIEI
Designul include elemente vizuale semnificative:

Simbol – Clepsidra: Un simbol al trecerii neîndurătoare a

timpului, clepsidra subliniază urgența acțiunii în favoarea

sustenabilității. Totodată, prin faptul că poate fi răsturnată,

clepsidra sugerează posibilitatea unui nou început, o întoarcere

la esență și la origini.

Mesaj: „Sustenabilitatea este siguranța zilei de mâine. Nu o putem lăsa în voia sorții.”



CĂRȚILE DE
TAROT

8 Obiective de Devoltare Durabilă – 8 cărți de tarot reinterpretate 

Am creat un KV generic și KVs declinate pentru fiecare dintre cele 8 Obiective de Devoltare Durabilă alese pentru aceasta campanie, teme

de sustenabilitate stringente pentru societatea românească actuală. 

Obiectiv 1: FĂRĂ SĂRĂCIE

Obiectiv 2: FOAMETE “ZERO”

Obiectiv 3: SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE

Obiectiv 4: EDUCAȚIE DE CALITATE

Obiectiv 8: MUNCĂ DECENTĂ ȘI CREȘTERE ECONOMICĂ
Obiectiv 10: INEGALITĂȚI REDUSE

Obiectiv 11: ORAȘE ȘI COMUNITĂȚI DURABILE

Obiectiv 13: ACȚIUNE CLIMATICĂ



CĂRȚILE DE
TAROT

8 Obiective de Devoltare Durabilă – 8 cărți de tarot reinterpretate 



WEBSITE
DEDICAT



SPOT VIDEO

https://www.youtube.com/watch?v=5GeVSYJoFVw
https://www.youtube.com/watch?v=5GeVSYJoFVw


Cine știe domnule, cu câte grade o să ne tot încălzim de la un an la altul? Cu unul, cu două?

Dar oare câți vom mai fi în România peste 10 ani? 

Câți vor fi flămânzi și până când o să ne tot împrumutăm până la salariu pentru mâncare? 

Câți copii vor mai putea să respire aerul ăsta din orașe?

Îmi asigură școala vreun viitor?

 

Oare... putem avea cu toții siguranța zilei de mâine? 

SPOT
RADIO



PLAN
MEDIA

Campanie de comunicare: desfășurată prin canale online și offline

Obiectiv: Creșterea conștientizării asupra nesiguranței zilei de mâine și sublinierea necesității de a

acționa pentru a răspunde Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă stabilite de Națiunile Unite.

Mijloace de comunicare: Materialele dedicate pentru fiecare canal de comunicare selectat.



CAMPANIE
TACTICI DE COMUNICARE

OOH

București, Metrorex

63 de stații

10 zile de campanie

27 de ecrane profesionale LED HD

700.000 călători / zi





PLAN
MEDIA

Campanie de comunicare: desfășurată prin canale online și offline

Obiectiv: Creșterea conștientizării asupra nesiguranței zilei de mâine și sublinierea necesității de a

acționa pentru a răspunde Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă stabilite de Națiunile Unite.

Mijloace de comunicare: Materialele dedicate pentru fiecare canal de comunicare selectat.



EVENIMENT PROPRIU
COMMUNITY MEETUPS

Pe 25 octombrie, în cadrul celei de-a 31-a ediții a
programului Community MeetUps, organizat de Ambasada

Sustenabilității în România și dedicat organizațiilor membre

ale Coaliției România Sustenabilă, precum și partenerilor

ASR din mediul diplomatic, instituțional și academic, am

desfășurat o ediție specială pentru a marca prima Zi

Națională a Sustenabilității.

În cadrul întâlnirii, am prezentat conceptul integral al

campaniei de comunicare și spotul pe care l-am creat

special pentru această ocazie, adresându-ne comunității
noastre.



LIDERI DE OPINIE ONLINE
MESAJ DE SUSȚIRE 

https://www.youtube.com/watch?v=xZcd9baa17w&list=PLkAAgB1xBHv2vWLsWJInnD5X2MQfUTN0O&index=5


EVENIMENT EXTERN
OANA GROȘANU - VORBITOR ÎN CADRUL EVENIMENTULUI AUTONOM

Colega noastră, Oana Groșanu, Director Executiv ASR, 

 a fost prezentă la evenimentul organizat de Autonom dedicat

Zilei Sustenabilității, la care au participat peste 100 de clienți și

parteneri ai companiei.

În cadrul evenimentului, Oana a prezentat campania noastră
dedicată acestei zile. 



EVENIMENT EXTERN
GABRIEL CARNARIU - VORBITOR ÎN CADRUL EVENIMENTULUI VIITOR PLUS

Cu prilejul Zilei Sustenabilității, asociația Viitor Plus a organizat

un eveniment de tip Ziua Porților Deschise, la care colegul

nostru, Gabriel, a avut o contribuție activă. În cadrul

evenimentului, el a prezentat campania noastră „Siguranță
Zilei de Mâine”, subliniind totodată cum implicarea companiilor

în dezvoltarea economiei sociale și a economiei circulare poate

genera beneficii semnificative atât pentru mediu, cât și pentru

societate.

Evenimentul a reunit reprezentanți ai ministerelor, companiilor,

organizațiilor neguvernamentale și mass-media, creând un

spațiu pentru discuții și identificarea soluțiilor optime necesare

pentru un viitor sustenabil în România.



APARIȚII
MEDIA
RADIO

https://podcasts.apple.com/ro/podcast/amintirigustoase-s2e3-oana-gro%C8%99anu-george-bonea-despre/id1685319504?i=1000632814405
https://www.bucurestifm.ro/2023/10/31/video-dragos-tuta-sustenabilitatea-este-siguranta-zilei-de-maine/?fbclid=IwAR2VYx7-MchfXJsIIa9ozZfBqdrepUMO1rd3RYD9AKBD6sAp2nYe_Mkmzpk


COMUNICAT DE PRESĂ
RAPORT DE MONITORIZARE COMUNICAT ONLINE

APARIȚII

IQADS

Agentia pentru Dezvoltare Regionala Bucuresti

Ilfov

ADV Romania

News Energy

Presa raport 

Jurnal de Sustenabilitate

Chilli Ideas

Forbes

HR Club

RFI













CAMPANIE RADIO
POSTURI RADIO PARTENERE

RFI

Rock FM

Radio România Actualități



CAMPANIE RADIO
PLAN DE DIFUZARE



CAMPANIE ORGANICĂ
SOCIAL MEDIA

Peste 100 de organizații și 29 de lideri de opinie și-au exprimat susținerea

pentru mesajul campaniei noastre, lansată cu ocazia primei ZILE
NAȚIONALE A SUSTENABILITĂȚII, prin testimoniale publicate pe canalele

noastre de social media.



CAMPANIE ORGANICĂ
COLABORARE
GO>TECH WORLD

Pentru ediția Ziua Sustenabilității 2023, am avut plăcerea de a colabora cu echipa GoTech World,

care ne-a fost partener în promovarea mesajului „Sustenabilitatea este siguranța zilei de mâine”.

Ca parte a acestei colaborări, am fost prezenți cu o machetă full-page (1/1) în catalogul oficial GoTech

World 2023, amplificând astfel angajamentul nostru comun pentru un viitor mai verde și mai responsabil. 

GoTech World este cea mai mare expo-conferință B2B pentru soluții IT și digitale din regiunea CEE.

Atrăgând anual peste 15.000 de vizitatori din mediul de afaceri, aceasta servește ca o platformă pentru

descoperirea celor mai noi inovații tehnologice, crearea de conexiuni cu liderii industriei și învățarea de

la speakeri internaționali de top.



Sygent România

ADV România

Napolact

The CSR Agency

Hope and Homes The Children from Romania

Oxygen

Agenția pentru Dezoltare Regională N-E

Green Point Management

Pastel

RDCC

Stratos

Electrolux

ORGANIZAȚII
SUSȚINĂTOARE

Primăria Buzău

Asociația Environ

Sustenabilitate.biz

Impact HUB

CERC

Fundația Alfa

HR Club

Departamentul Pentru Dezvoltare Durabilă
Antibiotice

Chilli Ideas

Primăria Oradea

Teatru Excelsior

Orange

Procredit Bank

Romania Business Leaders

KilometruldeBine

Cercetașii României

Fragedo

CecBank

NewEnergy

Institute Francais a Roumanie Iași

Romania Diversity Chamber of Commerce

Sport Business Academy

30 de postari pe Facebook

Peste 60 de organizații susținătoare









The CSR Agency

Oxygen

Green Point Management

Pastel

Electrolux

DDD

Chilli Ideas

La Nord

Primăria Oradea

Clinica Aliat București

Arctic România

Consolid 8 Festival

ORGANIZAȚII
SUSȚINĂTOARE

IziData

Mai Mult Verde

Orange

Kabinet.ro

Raiffeisen Bank

Pro Credit Bank

Secom

FREE Animals

Cercetașii României

CecBank

Genesis Proprety

Radio România

30 de postari dedicate

peste 30 de story uri

peste 20 de organizații partenere





The CSR Agency

Hope and Homes The Children from Romania

Oxygen

Green Point Management

Pastel

RDCC

Stratos

Confederația Paronală CONCORDIA

Claritech

Regina Maria

Sustenabilitate.biz

BusinessMark

ORGANIZAȚII
SUSȚINĂTOARE

Impact HUB

CERC

Fundația Alfa

HR Club

Sixense România

Chilli Ideas

Ecotic

Econos

Romstal

BRD

DupăNoi

eECO

30 de postari dedicate

peste 20  de organizații partenere





CAMPANIE PLĂTITĂ
SOCIAL MEDIA



Public țintă: persoane între 18 și 54 de ani, cu interese în stiluri de viață
ecologice și sustenabile. Include entuziaști ai vieții ecologice, donatori și

voluntari, profesioniști din industria sănătății, și persoane interesate de

alimentația organică. 

Nivel de educație: post-secundar, inclusiv studii în sănătate și științele

mediului. Statut parental: părinți de sugari (0-1 ani), copii mici (1-3 ani) și

preșcolari (4-5 ani). 

Interese suplimentare: reciclare și reducerea deșeurilor, case eficiente

energetic, arhitectură sustenabilă, informare despre poluarea industrială,

reciclarea plasticului, design ecologic, produse ecologice și reducerea risipei

alimentare.

SKIPPABLE VIDEO



INSTAGRAM
Target: 

Toți cu vârsta între 18-55 ani + interese: îngrijire a sănătății, fitness și wellness,

proiecte DIY (do-it-yourself), grădinărit, ecologism, sustenabilitate, caritate și

cauze umanitare, ecoturism, natură, vehicule electrice, hibride, activități în
aer liber și conexe, părinți.

DEMOGRAFIC & CONTEXTUAL: - Bannere standard

Targetare demografică: 

Toți cu vârsta între 18-55 ani + interese legate de sustenabilitate, ecologie, mașini

electrice, activități în aer liber + părinți.



REZULTATELE 
CAMPANIEI



Campania a livrat cu 70% mai mult decât estimat, cu o rată ridicată de

vizionare de 51% (comparativ cu un reper de 40-45%). De asemenea, a

generat trafic către website, cu aproximativ 3.000 de clicuri și un CTR de

0,33%.

Campania livrat cu 7% mai mult decât estimat, realizând 6,4k clicuri către

website.

DEMOGRAFIC & CONTEXTUAL:

Componenta de conștientizare a fost livrată utilizatorilor care au citit articole ce

conțineau cuvinte-cheie relevante pentru campanie. A generat 1,8k clicuri, fără a avea

vreo componentă de trafic, ceea ce înseamnă că conținutul a fost relevant și a stârnit

interesul publicului.

Campania a fost afișată utilizatorilor cu vârsta între 18-55 ani și interese relevante. A

livrat aproximativ 55% din impresiile estimate, din cauza unei probleme cu platforma de

livrare, care nu a putut fi rezolvată la timp (în weekend).
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ZIUA SUSTENABILITĂȚII ÎN ROMÂNIA REPREZINTĂ O INIȚIATIVĂ MARCA AMBASADA SUSTENABILITĂȚII ÎN ROMÂNIA
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REZULTATELE
CAMPANIEI
Peste 2.5 milioane de oameni au fost expuși direct mesajului nostru prin intermediul campaniei de

comunicare cu acoperire națională, derulată în mediul online, radio și OOH.

Peste 100 de organizații și 29 lideri de opinie au susținut mesajul campaniei noastre în mediul online, pe

canalele ASR și conturile lor proprii.

19.000 de noi utilizatori au accesat landing page-ul dedicat campaniei de pe site-ul ASR. Din acest grup,

peste 10.000 de persoane care au accesat site-ul au provenit din trafic organic, ceea ce denotă un interes

tot mai mare asupra temei sustenabilității, dar și o bună indexare a campaniei.

500 de pachete cu cărți de tarot reinterpretate au fost distribuite în cadrul evenimentelor ASR și ale

diverșilor parteneri, dar și ale organizațiilor parte din Coaliția România Sustenabilă.

https://ambasadasustenabilitatii.ro/inscrieri/


VĂ MULȚUMIM PENTRU IMPLICARE!


